
PROTOKÓŁ Nr XXXIII/2009 
nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Grudusk, odbytej w dniu 30 października 2009 roku 

 
 

Sesja odbyła się w Urzędzie Gminy Grudusk. 
Obrady rozpoczęto  o godz.17oo, zakończono o godz.1850. 
Zgodnie z załączoną listą obecności udział w obradach wzięło 11 radnych. 
Sesji Przewodniczył Pan Marek Piotrowicz - Przewodniczący Rady. 
 
Porządek obrad: 

1. Podjęcie uchwał w sprawach: 
– zmian w budżecie gminy na 2009 rok 
– zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowego kredytu w roku 

budżetowym 2009. 
2. Sprawy różne. 

 
Ad.pkt.1 
 
     Omówienia projektów uchwał dokonał Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki. 
 
W głosowaniu Uchwały: 
- Nr 151/XXXIII/2009 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok 
- Nr 152/XXXIII/2009 w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia kredytu w roku 

budżetowym 2009 
przyjęte zostały jednomyślnie (głosowało 11 radnych). 

(Uchwały w załączeniu protokołu 
 

Ad.pkt.2 
 
     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „Komenda Powiatowa Policji otrzymała od nas 
kwotę 5 tys. zł na zakup pojazdu służbowego. Otrzymaliśmy informację, że pieniądze 
te nie zostały wydatkowane w całości a pozostałą kwotę, ok. 2 tys. zł, planuje się 
przeznaczyć na cele inwestycyjne. Komenda Powiatowa zwraca się do nas z 
pytaniem, czy wyrażamy na to zgodę, chcą w tej sprawie podpisać dodatkowe 
porozumienie. Nasza gmina przystąpiła do Międzygminnego Związku Regionu 
Ciechanowskiego. Odbyły się już trzy spotkania Związku, wybrano przewodniczącego, 
zarząd, komisję rewizyjną. Przyjęto ustalenia, że działalność Związku będzie 
finansowana ze składek członkowskich w wysokości 12 gr od jednego mieszkańca 
gminy członkowskiej. Oznacza to, że nasza gmina do końca 2009 r będzie musiała 
wpłacić na konto Związku kwotę 6.140 zł. W dniu8 14 września została zatwierdzona 
lista przyjętych wniosków w ramach programu PROW, pozytywnie zaakceptowano 
295 projektów, w tym nasze wnioski, które dotyczą modernizacji ul. Mościckiego, 
budowy parkingu przy kościele w Łysakowie oraz modernizacji świetlic wiejskich. 
Proboszcz Parafii Łysakowo oraz Dyrektor GOK podpisali już w tej sprawie stosowne 
umowy a obecnie jesteśmy na etapie przygotowywania dokumentacji dotyczącej tych 
zadań. Nasze wnioski o dofinansowanie projektów, złożone w ramach programu 
„Odnowa obszarów wiejskich”, zostały ocenione pozytywnie, jednak wniosków tych 
było tak wiele, że znaleźliśmy się na odległych miejscach list rankingowych. W dniu 



wczorajszym opublikowano listę projektów drogowych, tzw. „schedynówek”, nasz 
projekt dotyczący modernizacji drogi Grudusk – Purzyce-Trojany, znalazł się na 
dalekim miejscu listy. Otrzymaliśmy pismo od firmy realizującej zadania związane z 
budową elektrowni wiatrowych. Firma, która zmieniła swoją nazwę na „Agro-Eko-
Plan”, przedstawia w tym piśmie opis realizowanych inwestycji na terenie kraju. 
Przedstawiciele firmy planują przyjechać do naszej gminy, może w końcu przywiozą 
obiecane pieniądze dla klubu sportowego „Sokół”. GUS ustalił cenę 1 q żyta, 
przyjmowaną do naliczenia podatku rolnego w wysokości 34,10 zł. Rok 2010 będzie 
trudnym rokiem ze względu na to, że cena ta nie jest zbyt wysoka a do realizacji 
przyjęliśmy wiele zadań inwestycyjnych. Zwiększyła się trochę subwencja oświatowa, 
ale zabezpieczy tylko wynagrodzenia dla nauczycieli. Stąd też nasuwa się wniosek, że 
nie wszystkie szkoły będziemy w stanie utrzymać. Będąc na zabraniu w szkole w 
Humięcinie przekonywałem, że szkoła ta musi nawiązać kontakt z jakąś fundacją, aby 
organem prowadzącym placówkę nie była gmina. Na jednej z najbliższych Sesji 
musimy przedyskutować ten temat i rozpocząć działania w celu znalezienia środków 
na utrzymanie szkół. Od firmy z Działdowa wpłynęła oferta w sprawie rozbudowy 
sieci internetowej na terenie gminy w oparciu o przekaz radiowy. Firma ta oferuje, że 
może podjąć się realizacji tego zadania w oparciu o swoje środki finansowe, których 
spłatę rozłoży w czasie, lub mieszkańcy sami sfinansują zadanie. W dalszym ciągu8 
nie jest uregulowana sprawa przekazania gruntów pod planowaną do modernizacji 
drogę do Pszczółek Górnych. Zgodnie z ustaleniami z ostatniej Sesji, została 
przeprowadzona rozmowa z Panem Nosarzewskim z Żeber w gminie Czernice 
Borowe, który oświadczył, że przekaże część swoich gruntów, kiedy uczynią to także 
jego sąsiedzi, po drugiej stronie drogi. Rozmawiałem z dziennikarką „Kuriera 
Mławskiego”, która pytała się, dlaczego nie podjęliśmy działań w celu likwidacji 
tablicy na budynku poczty, upamiętniającej działaczy komunistycznych. W tej sprawie 
do redakcji gazety wpłynęło pismo mieszkańca gminy. Gdyby udało się nam 
zaoszczędzić trochę pieniędzy, należałoby wykonać chodnik wokół budynku Ośrodka 
Zdrowia. Zadanie to można zrealizować wykorzystując osoby zatrudnione przy 
Urzędzie Gminy w ramach robót dla bezrobotnych. Wykonana została już droga 
dojazdowa do cmentarza w Grudusku. Proboszcz Parafii oświadczył, że koszt tego 
zadania wyniósł ok. 64 tys. zł. Ponieważ nie jest w stanie w całości uregulować tej 
kwoty, zwrócił się do nas z prośbą o pomoc finansową. Moim zdaniem moglibyśmy 
takiej pomocy udzielić, przeznaczając na zakup kostki kwotę ok. 20-25 tys. zł.  
W ramach Partnerskiej Grupy Lokalnego Działania „Ciuchcia Krasińskich”, istnieje 
możliwość pozyskania środków do kwoty 25 tys. zł na sfinansowanie rozwoju 
działalności przedsiębiorców. Natomiast program związany z odnową wsi daje 
możliwość dofinansowania drobnych remontów. Jest więc okazja uzyskania pieniędzy 
na wykonanie parkingu przed Urzędem Gminy.” 
 
Ustosunkowując się do wypowiedzi Pana Wójta, radni w wyniku dyskusji podjęli 
następujące postanowienia: 
- reszta pieniędzy, przeznaczonych na zakup pojazdu dla Policji, może zostać 

wykorzystana przez Komendę Powiatową na cele inwestycyjne, 
- odnośnie rozbudowy sieci internetowej na terenie gminy należy szukać innych 

rozwiązań i nie wiązać się z firmą z Działdowa, 
- wyrażono zgodę na budowę chodnika wokół budynku Ośrodka Zdrowia w 

Grudusku, 



- podczas głosowania, jednomyślnie (głosowało 11 radnych) zdecydowano, aby 
przeznaczyć kwotę 20 tys. zł + VAT na sfinansowanie zakupu kostki brukowej 
na drogę do cmentarza w Grudusku. 

 
Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz poinformował, że w dniu dzisiejszym na 
konto Rady Rodziców przy Gimnazjum Publicznym wpłacił kwotę 2005,60 zł, która 
zgodnie z przyjętymi ustaleniami przekazana została przez radnych. 
 
    Na tym obrady XXXIII nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy zostały zakończone. 
 
 
 
     
    Protokółował                                                                Przewodniczący Rady 
                                                                                          Marek Piotrowicz 
   J.Czarniewicz 

                   


